

ВОЕННАЯ БИОГРАФИЯ

# Генералами не рождаются

**Известно, что дружба проверяется годами. В этом я еще раз убедился, побеседовав с друзьями детства нашего земляка генерал-лейтенанта Евгения Николаевича КАШИЦЫНА (на снимке).**

—Женька Кашицын старше меня и своего брата Володи, поэтому его отношение было к нам как старшего, — сказал его друг детства Владимир Андреевич Зотов. — Хорошо помню, как однажды ребята с нашей улицы отправились в кино. Все, кроме меня, т.к. не было денег. Женя выручил: взял меня с собой и купил билет. Он с желанием играл со мной в шахматы, хотя игроком слыл более зрелым по сравнению со мной. А то, как мы вместе с Женей и его лучшим другом Володей Пруцковым строили волейбольную площадку, я до сих пор без улыбки не вспоминаю.

—Как в песне поется: школьные годы чудесные. Добавлю, что и самые чудесные, и самые памятные. Я с благодарностью сегодня вспоминаю различные мероприятия, проводимые в стенах восьмилетней школы, в том числе концерты, на которых были музыкальные номера, исполняемые на баяне Женей Кашицыным.

После окончания восьмилетки наши дороги разошлись: Володя Пруцков продолжил учебу в первой сред-

ней школе, я — в училище, — вспоминает Николай Валентинович Зайцев.

Затем дороги разошлись и Евгения Кашицына и Владимира Пруцкова, хотя выберут одну стезю — военную. Но дружбу пронесут через долгие годы.

—Я часто звоню ему, — сказал мне Евгений Николаевич Кашицын. — И он звонит мне постоянно. Он был и остается лучшим другом. Сейчас Володя в Киржаче. Меня судьба забросила в Москву.

Военная карьера (о которой мечтал задолго до выпускного вечера в средней школе № 1 и окончания Сызранского высшего военного авиационного училища) у Е. Н. Кашицына началась в Ленинградском округе.

По признанию самого Евгения Николаевича, первые шаги службы складывались удачно. Частые вылеты помогали повышать уровень мастерства. Ведь профессионализм, как известно, не приходит сам собой, он нарабатывается долгим и упорным трудом.

И он его приобрел, пройдя службу в Уральском, Московском, Приволжском, Дальневосточном, Закавказском, Туркестанском военных округах.

Но себя как профессионала признал лишь после того, как выполнил программу подготовки командира экипажа, став военным летчиком первого класса. И этот рубеж преодолен...

После освоения им одиннадцати типов вертолетов получил звание «Заслуженный военный летчик СССР». А за освоение боевого вертолета «черная акула» награжден орденом «За боевые заслуги».

У кадрового офицера авиации это не единственная государственная награда. В его наградном списке имеются еще два ордена: Красного Знамени и «За службу Родине» III степени.

За что? Честно признаюсь, что не поинтересовалась у Евгения Николаевича этим вопросом. Но могу предположить, что за боевые действия. Дело в том, что он участник боевых действий в Афганистане, куда отправился по собственной инициативе. «Иначе не могло быть, — говорит он. — Ведь полк, которым я командовал, уже там побывал».

Евгений Николаевич также участник боевых действий в Южной Осетии, Нагорном Карабахе, Чечне. Он закончил Военно-Воздушную академию имени Гагарина. В звании ге-



нерал-лейтенант стал первым заместителем командующего авиацией МО РФ, организовал участие российских авиационных групп в составе миротворческих сил и миссий ООН в Камбодже, Таджикистане, Анголе, Югославии, Сьерра-Леоне. Сейчас он — офицер запаса, но продолжает отдавать свои знания, профессиональный опыт молодым.

Ежегодно Евгений Николаевич навещает и родной город Меленки. «А как же, — говорит он. — Это моя малая родина. Здесь мой отец, друзья, здесь мне хорошо дышится. Это дает возможность «подкрепиться», чтобы продолжать службу Отечеству».

**М. ПОДОБУЕВА.**

## Не было бы счастья, да несчастье помогло

«Не знаю, как можно прокомментировать эту поговорку, я только с хорошей стороны, — делится своим мнением старший воспитатель детского сада № 7 Т. В. Арефьева. — А иначе, что скажешь по такой ситуации: забор пришел в негодность. Мы обратились за помощью к ЧП Салтыкову и он помог с необходимым нам материалом. А после этого он еще и подарил табуреточки со столиками в игровые уголки, в которых мы давно нуждались».

—К сожалению, это редкий случай, когда частные предприниматели проявляют подобную заботу к детским дошкольным учреждениям, — высказалась по этому поводу ведущий специалист отдела образования района Н. А. Фомичева. — Если бы их было больше, тогда возможно и проблем уменьшилось.

**М. СЕРГЕЕВА.**

ШАХМАТЫ

## На шахматных полях

**География выступлений шахматистов Меленковского ДЮСШ расширяется с каждым годом. И все чаще они радуют нас своими достижениями в баталиях на шахматных полях.**

В конце мая т.г. в г. Кострома проводился финал чемпионата России по шахматам среди школьников в возрасте до восьми лет. Честь Владимирской области на этом турнире защищала ученица второго класса средней школы № 4 г. Меленки Наташа Зотова (тренер В. М. Гончарук).

Впервые участвуя в соревнованиях такого высокого уровня, она выступила достойно и заняла место в первой десятке участников финальной части чемпионата.

В июне в г. Кстово Нижегородской области прошел шахматный фестиваль «Кубок надежды», в котором принимали участие ученик 8 класса средней школы № 4 Алексей Трошин, ученик 7 класса средней школы № 1 Кирилл Рюков (тренер П. П. Савосто), ученица 8 класса средней школы № 2 Александра Козина, ученица 5 класса средней школы № 2 Инна Гончарук и ученица 4 класса средней школы № 4 Арина Зайцева (тренер В. М. Гончарук).

Успешно выступил на этом фестивале Алексей Трошин, который по сумме набранных очков в поединках с соперниками занял третье место.

В турнире, где приняли участие более 30 мальчиков и девочек 1992 года рождения и моложе, Кирилл Рюков занял 5 место, при этом выполнил норму первого спортивного разряда по шахматам.

Лучшей среди девочек этой возрастной группы оказалась Александра Козина, которая уверенно заняла первое место.

Участвуя в данном турнире, Арина Зайцева выполнила норму III спортивного разряда по шахматам.

В основном же турнире фестиваля «Кубок надежды» тренер по шахматам Меленковского ДЮСШ Петр Савосто среди двадцати сильнейших шахматистов занял по сумме набранных очков третье место.

В начале июля группа шахматистов ДЮСШ вновь

приехала в г. Кострома, чтобы на сей раз принять участие в розыгрыше кубка по шахматам «Волга-2005».

Ученик 7 класса средней школы № 2 г. Меленки Антон Котов (тренер В. М. Гончарук) занял среди 80 участников 27 место. Среди девочек из нашей команды наиболее успешно выступила ученица 2 класса средней школы № 4 Наташа Зотова (тренер В. М. Гончарук), занявшая место в середине турнирной таблицы розыгрыша кубка «Волга-2005».

С 18 по 23 июля в г. Вязники прошел Фатьяновский шахматный фестиваль, в котором соревновались 90 участников, половину из которых являлись кандидатами в мастера спорта или мастерами спорта по шахматам.

Тренер по шахматам ДЮСШ КМС Петр Савосто занял на этом фестивале третье место, пропустив вперед себя лишь двух мастеров спорта международного класса.

Принимавший участие в этом турнире ученик 3 класса средней школы № 5 г. Меленки Михаил Трошин по итогам своего выступления выполнил норматив III спортивного разряда по шахматам.

Успешными можно назвать выступления на Фатьяновском фестивале еще двух юных шахматистов ДЮСШ Антона Котова и Александра Древа, которые длительное время занимали высокие места в турнирной таблице.

В прошлом месяце в г. Меленки на тренировочные матчи приезжали чемпионка России, мастер международного класса по шахматам Анна Буртазова из г. Владимира, чемпион Владимирской области по быстрым шахматам КМС Василий Антронов из г. Коврова, чемпион области среди школьников КМС Дмитрий Лаврик из г. Киржача.

Непосредственно в Меленковской ДЮСШ был организован турнир четырех. Кроме вышеперечисленных шахматистов в нем принял участие тренер по шахматам Петр Савосто. Наш земляк оказался сильнее именитых гостей, заняв в турнире первое место, выиграв все поединки у своих соперников.

Впереди у шахматистов ДЮСШ новые турниры и новые победы.

**В. ОСИНКИН.**

## Нормальный процесс в условиях реформы

**Социально-экономические реформы, изменение государственных структур существенно повлияли на облик гражданского общества. В рамках глобальных изменений в стране проходит и судебная реформа 2001-2006 г.**

Страна меняет облик, позитивные коренные изменения имеют вместе с тем оборотную сторону. За несколько лет увеличилось количество преступлений.

По информации из районного народного суда стало известно, что в 1987 году в Меленковском районном суде было двое судей, которые в течение года рассматривали 125 дел. За несколько лет количество дел увеличилось. В 2004 году было рассмотрено более 200 уголовных дел и 1291 гражданское дело.

Значительно возросла нагрузка на судей. В Меленковском суде она самая высокая в области (по гражданским делам).

Увеличение количества гражданских дел говорит в первую очередь о том, что народ стал проявлять активность. Граждане стали больше доверять судам. Идет нормальный демократический процесс.

Тенденция же увеличивается гражданских дел имеет большую перспективу: увеличивается количество дел, связан-

ных с установлением факта владения собственностью; намечается немало споров о наследовании имущества, о признании права собственности; предполагается немало обращений в суд по земельным вопросам.

Возникает много вопросов и по проблемам банкротства предприятий, объявленное банкротом, зачастую не платит налоги, в том числе и в пенсионный фонд. Возникает вопрос: кто будет зачислять в стаж для назначения пенсии периоды работы, когда предприятие не перечисляло страховые платежи в пенсионный фонд? Такие вопросы решаются в суде. В на-

шем районе предприятие-банкрот ОАО «Меленковский льняной комбинат», где затронуты интересы нескольких сот человек — работников предприятия. А интересы работников в правовом государстве имеют приоритетное значение. В нашем суде есть прецедент подобных дел, которые решались в пользу рабочих.

Судебная система реформируется, развивается. В рамках реформы производится компьютеризация. Но все же необходимы еще более серьезные и решительные шаги, чтобы новое содержание обрело и новую форму.

**Наш корр.**

## Бюллетень будет оплачиваться по-новому

**Недавно россияне узнали о том, что с 1 августа текущего года они получат очередной «привет с поклоном» от Министерства здравоохранения и социального развития РФ. Теперь граждане нашей страны будут получать в городских и районных поликлиниках бюллетени нового образца и зеленого цвета.**

Каких подходов можно ждать тем, кто заболел и пытается написать себе больничный лист, пока остается только предполагать. Но если вспомнить, какая мощная фигура стоит за нововведением, то скучно явно никому не будет.

Ведь министр здравоохранения и соцразвития Михаил Зурабов известен как человек широкой души и, надо полагать, редкостного бескорыстия. Деньги он явно не любит. По крайней мере, считает. Причем не считает он даже свои личные деньги, заявив в одном из недавних интервью, что «не помнит точно, какая у него теперь зарплата после прибавки, то ли 120 тысяч, то ли 130...».

Зададимся вопросом: а не с такой же ли «легкостью необыкновенной» относится наш социальный министр и к деньгам бюджета? Знает ли он вообще их цену? Ведь только отпечатать на один год порядка 40 миллионов новых больничных в типографии Гознака стоит не менее 17 миллионов рублей. А затраты на транспортировку и рассылку их по медицинским учреждениям? А затраты на уничтожение миллионов бюллетеней старого образца и введение в оборот новых? По некоторым оценкам, эту цифру можно смело умножить на два, а то и на три...

Таким образом, вместо тонн уничтоженной макулатуры (именно в нее превратятся выпущенные тоже с немалыми затратами голубенькие больничные) в медицинский обиход надо будет ввести тонны новых бюллетеней. Обойдется все это бюджету, надо полагать, минимум в 50-60 миллионов рублей. Скорее всего, для

министра Зурабова это вообще не деньги, мелочь. По крайней мере, мои попытки задать чиновнику вопрос на данную тему наткнулись на обычные в таких случаях отговорки: «уехал», «занят», «позвоните попозже»...

Вряд ли в министерстве, размышляя — а что бы еще пореформировать? — задумались над тем, что лучше бы эти миллионы потратить, скажем, на помощь лекарствами, на операции нуждающимся. В конце концов, на новое медицинское оборудование — да и мало ли прорех в нашей социалке?

А самое, пожалуй, интересное — это мотив, которым могли руководствоваться министерские чиновники, внедряя данную «реформу». Вот как прокомментировал ее возможную «закулисную» суть один из экспертов Межрегионального общественного движения «Против коррупции» Михаил Синельников:

—Как только начинаются подобного рода маловразумительные новшества — ищи того, кому выгодно. В данном случае, как я думаю, будет выгодно тем медицинским воротилам, кто «сядет» на новые бланки бюллетеней. Минздравсоцразвития уже выпустило приказ, суть которого в следующем: сначала уничтожьте старые бланки бюллетеней, а потом получите новые... Можно представить себе, какие начнутся проблемы у загруженных медучреждений в процессе уничтожения и получения новых документов. А это — неизбежные очереди и сопутствующие им взятки за остро необходимые людям больничные. Взятки, идущие по коррупционной цепочке на самый верх...

Возможно, все будет не так уж и мрачно, как нарисовал эксперт. Но то, что новая порция «добрых» слов от пенсионеров и бюджетников ожидает нашего любимого министра — однозначно.

**(По материалам газеты «Мир новостей» от 26 июля 2005 года).**

**Подготовил к печати В. ВАСИН.**